

Tudi vaš kozarec je lahko iz bioplastike

Ločevanje odpadkov Izdelki iz biorazgradljive plastike ne sodijo v zabojnik za embalažo

Izraz bioplastika je precej nov in ga uporabljajo večinoma v strokovnih krogih. Označuje plastiko, ki je biorazgradljiva in/ali iz obnovljivih virov. Slabše poznavanje tega izraza pa ne pomeni, da se z izdelki iz bioplastike ne srečujemo. S plastičnimi izdelki imamo opraviti vsak dan. Velikokrat se niti ne zavedamo, da v rokah ne držimo izdelka iz običajne plastike, temveč iz bioplastike.

Tako je lahko embalaža, v kateri so nam dostavili hrano, plastenka ali nakupovalna vrečka ravno iz bioplastike. Vzrok za težave pri razlikovanju med običajno plastiko in bioplastiko pa ni naše nepoznavanje, temveč se ti materiali med seboj na videz zelo težko ali pa se sploh ne razlikujejo. Zato se je uveljavilo označevanje izdelkov

iz bioplastike, ki temelji na standardih in certificiranju.

Slovenska podjetja lahko certificirajo svoje izdelke iz bioplastike na certifikacijskem portalu, ki ga vodi družba Slopak v okviru projekta PLASTiCE. Certifikacijski portal slovenskim podjetjem omogoča izvedbo certifikacijskega postopka v sodelovanju s certifikacijsko organizacijo DIN CERTCO. Postopek certificiranja v Sloveniji bo predstavljen na brezplačnem seminarju 3. aprila v okviru sejma Green v Gornji Radgoni. Podrobnejše informacije o tem so na spletni strani www.sustainableplastics.eu, ki deluje kot informacijska točka o bioplastiki.

Proces pridobivanja certifikata je popolnoma prostovoljen, ven-

dar le s certifikatom lahko potrdimo določene lastnosti izdelka. Na podlagi certifikata podjetje označi izdelek z oznako, ki potrjuje njegovo biorazgradljivost ali da je iz obnovljivih virov. Certifikacijska oznaka z ustrežno številko pa je za uporabnika edina ločnica med običajno plastiko in bioplastiko. Druge izjave, kot so biološko razgradljiv, 100-odstotno razgradljiv in podobno, niso veljavne, saj ne temeljijo na podlagi opravljenih analiz v akreditiranih laboratorijih.

Certificiranje daje potrošniku možnost izbire in hkrati informacije o kasnejšem ravnanju z odpadki. Izdelki iz biorazgradljive plastike ne sodijo v zabojnik za embalažo, ampak jih

odvržemo v zabojnik za biološke odpadke. Seveda pa to ne pomeni, da lahko izdelke iz biorazgradljive plastike odvržemo tudi v naravo. Razpad tovrstne plastike optimalno poteka pod pogoji industrijskega kompostiranja, v naravi pa bi

bil ta proces bistveno daljši. Samo z uporabo trajnostnih vrst plastike ne upoštevamo v celoti trajnostnega načina življenja. Pozorni bodimo tudi na to, da te izdelke po uporabi tudi odložimo v ustrezen zabojnik. **K. H.**



PARTNERSTVO ZA OKOLJE

Evropski projekt LIFE 10 INF/SI/136 Ločujmo odpadke vodi družba Slopak, d. o. o., partner je Delo, d. d. Vrednost projekta je 671.558 €. Partnerja Slopak, d. o. o. in Delo, d. d. sofinancirata 51 % (342.495 €). Evropska unija s podporo finančnega mehanizma LIFE+ sofinancira 49 % (329.063 €).

Na vprašanja o ločevanju odpadkov in varovanju okolja bomo z veseljem odgovorili tudi v Nedelu. Pošljite jih na naslov nedelo@delo.si (zadeva: varovanje okolja)

